

## 吃饭、逛街、养孩子统统 AA,向老公借钱还要付利息

# AA 制婚姻让我窒息

口述:若云,女,35岁,公司职员  
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

若云说:“在外人的眼里我很幸福:丈夫工作体面、收入不菲,我的工作也很稳定,收入颇丰,外加一个活泼可爱的儿子……我也自欺欺人地想:我是幸福的,他是爱我的,没我活不下去。实际上可能并非如此——虽然我们都不缺钱花,可他还是爱钱胜过爱我。”

### 结婚后,我们就自己管自己的钱

认识老公的时候,我才20岁。那时候觉得他很好,人很实在,于是我选择了他。决定和他结婚的时候,我压根儿就没想过金钱的问题。在众多的追求者中,老公的条件算是差的,要钱没钱要地位没地位,但我还是义无反顾地选择了他,因为我希望实在的他可以给我一生一世的爱情。

刚结婚的那几年,他的事业在起步阶段,我们过得虽然比较清苦,但我觉得还蛮幸福的,起码没有觉得他爱钱胜过爱我。

结婚以后,本来我是想把我们的钱归到一起的,这样理财比较方便,但他说还是各归各的好了,反正也没多少钱。我想也是,那时候我们的确没多少钱,一起花和分开花没差别,一样都没得剩。所以,就让他交一部分钱做家用,剩下的就由他自己放着了。

一年后,我们的儿子出生了。有宝宝以后,开销大了很多,一个月至少要花一千块,他交的几百块生活费根本不够用。于是,我对他说,想换个方式来支配我们的收入,把一个人的工资全部用作生活费,另一个人的存下来。他也没想就说:“还是分开比较好,孩子的生活费我多出些好了。”

我觉得挺不高兴的,我们是一个家庭,一个整体,平时分那么清楚也就算了,现在孩子的生活费也要分摊,又不是离婚的夫妇!

### 明明是他买的房子,他却说是他爸爸买的

不过气归气,我还是觉得可以理解:他以前过得太辛苦了,所以想要身边放些钱,有安全感一点。因为他家条件不是很好,父母都是农民,没什么收入。他和他弟弟都考上了大学,但为了供他念书,他弟弟没读成。他念大学的时候非常辛苦,生活费都是他自己做兼职挣的。

我看过他的日记,差点看哭了。有一次,因为兼职的钱还没拿到,而之前的钱又已经全花光了,他实在是没钱了,就躲在寝室里看书,没去吃饭,忽然翻到书里还夹了一张一块钱的纸币,开心得不得了。他还特地赞美这一块钱:“就像在寒冷的冬天里忽然出现的一簇火苗……”

我想,等我们条件好了,他在金钱上就不会这么算计了。过了两年,他升了职,收入比以前翻了好几番,我以为他在金钱上可以大方一些,没想到还和以前一样,甚至比以前更过分了。我们买了套小房子,他告诉我,是他爸爸买给他的,所以只写了他的名字。

其实我知道不是,他爸爸哪有给他买房子?我也通过他妈妈证实过了,是他自己买的。不就是写个名字么,他只要和我说,我不会有何意见,但他这样,让我很难过。

我们是夫妻啊,需要这么防吗?况且,如果我是因为钱,我一开始就不会嫁给他了。

### 他给我买了件衣服,念叨着要我给他钱

房产证上写谁的名字,交多少生活费……这些其实都是小事情,最让我受不了的是,我们什么都AA,一家人不像一家人。

有一次,我们带儿子出去吃饭,结账的时候,是老公付的钱。回到家里以后,他就问我:是从家庭生活费里扣还是我们两夫妻平摊?

我听了都快傻掉了,但还是拿了一半的钱给他,他很坦然地收进钱包里了。之后,反正是外出就餐,要么就是从家庭生活费里扣,要么就是AA。有时候我都要怀疑我们到底是不是夫妻,天下哪对夫妻会把钱算得那么清楚,连吃顿饭都得AA?

不光吃饭要AA,我们逛商场也都是AA。有时候,我们一家三口也会去商场买衣服,通常都是一起逛,但各买各的。我的衣服,我自己买单,他的衣服,他自己付钱,孩子的衣服,我们平摊。

一次,我看中了一件大衣,但因为价格太高,没买。过了一段时间,他打电话给我,说那件衣服现在打折,问我要不要买。我说好的。

我以为,他会买来送我的。没想到,他说:“那我先帮你买回来,你到时候把钱给我。”

我真的快晕死了,做老公的送件衣服给老婆当礼物又怎么了,还问我要钱。他把衣服买回来后,我不肯把钱给他,结果他念叨了很久,最后出生活费时,少给了我几百,说是那件衣服的钱,我气得好几天不理他。

有时候,办公室的同事会说起她们老公给她们买了什么,我听了就很难受。人家还会特地跑去给老婆买东西,他买件打折的衣服还要问我要钱。

### 我不知道我们家到底有多少存款

我是这个家的女主人,但对于我们家到底有多少存款,我是不清楚的。我问过他到底存了多少钱,他每次都是含糊其辞,说只有一点点。

您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的 QQ:774768326 QQ群:28595512 MSN:csjr2005@163.com E-mail:csjr2005@gmail.com



我觉得家庭有个统筹的支配比较好,但每次和他谈起管钱的问题,他都表现得我想抢他钱一样,说“我的钱为什么要给你管?你可以把你的钱拿来给我管呀。”真是气死我了。

其实让我把钱都给他管也没问题,但他这种防备的态度让我很难受。我和他一起时很年轻,他是我第一个男人也是唯一的一个,和他一起时从来没想到他有没钱,但他却老是像防贼一样防我。

他说,他家就是他爸爸管钱的。我和他弟媳也聊过这方面的问题,她也为家里谁管钱的事情很烦恼,估计他们家出品的就是这样的吧。

前几年,在我的一再要求下,他放了几万块钱在我这里,也就五六万块钱,他就怕我忘记了那笔钱的存在,只要一有机会就会提醒我——我还有六万块在你那里哦!我真的快被他烦死了,他存着也是存着,我放着也不会用掉,他用得着这样吗?

前年,我们买新房子的时候,他把这六万块钱拿去用了,其实,当时他手上的钱完全已经够付了。我不想和他吵,也就随他去了。不过买这套房子的时候,他倒是写了我的名字,我问他为什么。他说让你开心一下。这完全不像他的作风,老实说我都搞不懂他了。

### 问老公拿钱需要借,还要付利息

买了那套房子以后,以为他会变好一点,其实也还是一样。有一次,我娘家有事,急需用钱,但那阵子我的钱都不在手上,于是就问他拿。

结果,他问得很仔细,问我到底做什么用,甚至还打电话向我妈妈求证。最后,钱是给我了,但要求我写借条,甚至还要我付银行的利息给他。我简直是晕死了,葛朗台也不至于这样吧,我没听说过夫妻之间用钱要打借条,还要付利息的。而且也只有两万块,我就算是问朋友借,他们也不至于要利息。

还他钱的时候,我没给利息,我就是认为夫妻间不应该这么算计。他很生气,觉得我很过分。我觉得他才过分呢。

这还不是最过分的,过分的是,他对儿子说“你妈妈问我借了好几万块钱。”

他说的这个借并不是问我要利息的这次,而是他每个月比我多交1000块生活费。他收入比我多,多给些家用也没什么过分的,但他就说是问我借的。其实,这些钱我也都用在家用上了。

事实上,结婚那么多年,我的钱都花在家用上了,根本没存下什么,如果都和他这么计较,我应该说他从我这里借了十几万了。

夫妻间哪要这样说,而且还和孩子说?他的钱,我也是每一分都计算着用,最后不都是用在他身上了?

### 他背着 I 存了好多钱,平时还一回家就关房门

我是个很直接的人,喜怒哀乐都写在了脸上,我们老是为金钱的问题吵架,因为,我们夫妻之间的那个结就是“钱”。其实,我对金钱的欲望并不强烈,任何时候我都觉得人比钱重要得多。但他却为了钱,明知道我不开心,仍要这样。我对他是有期望和要求的,没有期望我就不会这样愤怒了。

我让儿子给他发了条短信:“爸爸,钱比亲情还重要吗?”他是这么回的:“亲情比钱重要得多,我爱家庭,爱太太,爱儿子,我的钱全都给你们,宝宝要好好学习!”

他如果像信息中写的那样,我想我们一家人还能好好过下去,要是他继续这样下去,只会让我们的心离得越来越远。其实我也只是想看到他的妥协,证明我比钱重要,证明家庭比钱重要。

前几天,我们一家三口去商场买东西,到了以后,他说要去银行取钱。我本来想陪他一起去的,他说很快就回来,让我先进去挑。我就先进去了,儿子和他一起去取钱。结果儿子回来后告诉我:“妈妈,爸爸存了好多钱进去呢!”我听了很受伤,他为什么要这样呢?想到他平时一回家就关房门,我更难受了,躲起来数钱,不让我知道?他到底把我当什么?

以前,我还觉得自己可以为孩子、为多年的情分忍受他,现在,我觉得自己已经快窒息了。